

Az Újság

7 évf. - 34 szám | független politikai napilap

SALONTA, 1955.
február 11

kedd

Előfizetési árak: Helyben 1 óra 25 Lei, vidékre: 35 Lei. -- EGYES SZÁM ÁRA: 1 LEU

Szerkesztésért felelős: GAÁL SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SALONTA PIATA UNIRII No 13.

Mikor kell megújítani az állampolgársági bizonyítványokat?

Tudott dolog, hogy egy-egy állampolgársági igazolvány érvénye három esztendő.

Három évenként tehát új állampolgársági igazolvány készíthető.

Mindazok, akiknek lejárt az állampolgársági igazolványuk a szüksé-

ges bélyegilleték lefizetése mellett a városháza emelet 16. számú szobában kaphatnak új igazolványt. Hasonlóképpen a személyazonossági igazolványok is ott válthatók. Azt hisszük, hogy felesleges e két igazolvány fontosságára felhívunk a nagyközönség figyelmét.

Rendelet a repülőbélyegek alkalmazásáról

A repülésügyek államtitkárságának rendelete értelmében közlésszerű: 1. A repülőbélyegeknél látványossági jegyekre, számlákra, szállodajegyzékekre s minden más ellenőrző jegyre történő alkalmazásánál egyformán kell azt felragasztani olyképpen, hogy a bélyeg feje az ellenőrző jegyen maradjon (baloldalon, ha a jegyzékkel szemben foglalunk helyet.) Ez a rendelkezés igen szigorú.

2. A gyógytárak, drogériák és azok az üzletek, melyekben fényűzési árukat hoznak forgalomba, valamint minden üzlet, melyre a repülőbélyeg

alkalmazása kötelező, úgy alkalmazza a bélyeget, hogy ez a pénztárnál hagyott jegyzéken maradjon, miután azt szokás szerint átlukasztották.

3. A szállodák ellenőrző jeggyel rendelkezzenek a kifizetések nyugtázása alkalmával. A repülésügyi államtitkárság által megbízott tisztek, a pénzügyi hatóságok kiküldöttei és a rendőrkvészura közegei a repülőbélyegek pontos alkalmazását ellenőrizni fogják s jegyzőkönyvet vesznek fel a kihágásokról, mely esetben a törvény teljes szigorával járnak el a rendelet ellen vétők ellen.

gett közigazgatási bírósághoz fordult. A tanács szombati ülésének egyik kétségkívül legérdekesebb pontja volt, hogy Bondár János kérvényt adott be, melyben felhatalmazást kért arra, hogy Salonta városát a helybeli járásbírósnál beperelhesse. A tanács az engedélyt megadta.

Legelőbizottságot kapnak a kolonisták

A salontai kolonisták (telepesek) azzal a kérelemmel fordultak Salonta város tanácsához, hogy állapítsák meg legelőjogosultságukat. A tanács szombati ülésén helyt adtak a kérésnek s megengedték a legelőbizottság megalakítását.

Városi tag a huskártalanító bizottságban

Ismeretes, hogy a vágóhídon levágott, de esetleges betegség miatt elkobzott jószágokért kárpótlást fizelnek azok tulajdonosainak.

A városi tanács az elkobzott hus kártalanítási megállapítást végző bizottságba Kálmándy Mihály tanácsost delegálta.

Megrendeli a város az új cimert

A városi tanács szombati ülésén elhatározták, hogy a bucuresti heraldikai hivataltól megrendelik Salonta város új cimerét 13x24 cm. nagyságban, melyről megfestik a nagy cimert.

A salontai kórház múlt évi működése

A salontai közkórháznak 1934. évi működéséről szóló jelentés képezte a tanács legutóbbi ülésének ötödik pontját. Érdemlegesen még nem foglalkozhatott a tanács az ügyvel, amennyiben a kiküldött bizottság jelentését megvárják, ezenkívül a leltár elkészítését kérik.

Nem hosszabbítják meg a malom bérleti szerződését

Ismeretes, hogy Katz József a város tulajdonát képező malmot bérbevette. A bérleti időtartam 3 esztendő. Katz József a városhoz beadvánnyal fordult, melyben kérte, hogy a szerződést hosszabbítsák meg.

A tanács szombati ülésén foglal-

kozott az ügyvel és sajnálattal bár, de a törvény értelmében elutasította a kérelmet azzal, hogy csak akkor áll módjában meghosszabítani a bérleti szerződést, ha a jelenlegi 3 éves bérlet lejárt.

Bondár János pereli a várost

Olvasóközönségünk előtt nem ismeretlen Bondár János tüzoltó neve és ügye. Elbocsájtották állásából, azonban Bondár jogai megvédése vé-

Amikor Ferenc József kért

Ismeretes, hogy Ferenc József hosszú ideig ellenezte Ferenc Ferdinánd trónörökös házasságát, nem engedte meg a morganatikus házasságot, hogy az osztrák magyar trón egykori várományosa egyszerű udvarhölgyet, gróf Chotek Zsófiát vegye feleségül. A trónörökös csak titokban találkozhatott rajongásig szeretett menyasszonyával. Ferenc Ferdinánd inkognitóban jött csehországi birtokáról Budapestre és a Hungária szállodában szállt meg. A grófnő is a legnagyobb titokban érkezett Budapestre, érkezésükről senki más nem tudott, mint Rudnay, a budapesti rendőrség akkori főkapitánya.

Egy napon az újságíró a pályaudvaron ödögött. Egyszer látja, hogy az egyik elsőosztályú rendes fülkéből kilép Ferenc Ferdinánd trónörökös. Nem akart hinni a szemének. A trónörökös nem hagyta el a pályaudvart. Ujabb vonat érkezésére várt, meg is érkezett Chotek Zsófia grófnő, akivel együtt mentek a Hungáriába.

Az újságíró telefonált Rudnay fő-

kapitánynak.

— Hallotta méltóságos uram, hogy Budapestre érkezett a trónörökös és Chotek Zsófia grófnő?

Artikulátlan kiáltás volt a válasz.

— Én tudom, de maga honnan tudja?

— Láttam őket a pályaudvaron. Rudnay főkapitány a szerkesztőségbe telefonált. Az Istenért, ki ne adják a cikket, mert beláthatatlan következményei lesznek. Az újságíró akkor már javában diktálta a szenzációs riportot. A szerkesztő nem teljesítette a főkapitány kérését.

Kis idő múlva újra megszólalt a telefon. A főkapitány telefonált. Közben beszélt Béccsel, öfelsége, a király, nem parancsolja, de kéri, hogy a cikket ne közöljék.

A cikk nem jelent meg.

Jött a háború, a nagy riportok eltörpültek. Höfer külön újságírónak bizonyult, mint a legkitünőbb riporter. Aztán jöttek a forradalmak, a kommün ahol az újságíró félreállt, az ellenforradalmak vad ideje, és más események.

V É G E.

Két bordáját összetörték, fejét bezúzták egy cselédleánynak a csendőrök

A cluji „Ellenzék” írja: Az aghiresi csendőrösről kísérték be a helyi rendőrségre Elena Gembrea 24 éves cselédleányt, aki dr. Octavian Negrea bányarvosnál teljesített szolgálatot. A szerencsétlen lány olyan állapotban volt, hogy Boros komiszár nem volt hajlandó a kísérő csendőrtől átvenni, attól tartva, hogy esetleg még a rendőrségen meghal.

Gembrea Elena már régebben megszökött gazdájától, miután bevalása szerint fizetését hónapokig visszatartották. Erre ő egy önzetlen pillanatban ruhaneműit összeszedte, 6500 lei készpénzt gazdájától ellopott és hazautazott illetőségi helyére, Ramnicul-Valceaba. A csendőrség körözölevele alapján elfogták s visszavitték Aghiresre. Hogy a továbbiakban mi történt vele, ez még tisztázásra szorul. Meica Constantin, a csendőrös parancsnoka felkísérte a leányt Negrea orvos lakására, ahol még rajta és

Negrea kívül Liviu Negrea községi lelkész jelen volt. A lány volt gazdája lakásáról súlyosan összeverve, félig eszméletlen állapotban támolygott ki, azután a csendőrösről a cluji csendőrségre kísérték. Az orvos megállapítása szerint két bordája el van törve, feje bezúzva s valószínűleg belső vérzéseket is szenvedett. Egész teste telve van kék foltokkal, súlyos bántalmazások nyomaival.

A tényállás pontos felderítése most már a cluji ügyészségre vár.

Menyasszonyok figyelmébe! Koszorút fátlyat kölcsön is adunk! Csipke nagy választékban, csipkebetét 4 lejtől. Kézimunka előnyömdámát a legújabb mintákkal felszereltem. Győződjék meg olcsó áraitól és a pontos munkáról.

Rubinné áruháza

Hirdessen

az »Az Újság«-ban



Ifjú Szathmáry Sándor, mint fia Sándor fiával, a kitedt rokonsággal egyetemben fájdalommal tudatja, hogy a legjobb apa, nagypapa, testvér és rokon

nemzetes idős

Szathmáry Sándor

ref. presbiter, volt városi képviselő és megyebizottsági tag, a Nagyszalontai Takarékpénztár igazgatója, a Magyar Párt tiszteletbeli elnöke, életének 84-ik, özvegyiségének 10-ik évében f. hó 10-én d. u. 2 órakor visszaadta hívő lelkét teremtőjének.

Szeretett halottunknak egy élet munkájában elfáradt porait folyó hó 12-én (kedden) délután 1/2 3 órakor a Magyar Házban a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászistentisztelet után fogjuk az anyaföldnek átadni.

Salonta, 1935. február 11.

„Eesett a mi fejünk koronája”

(Fecser temetkezési intézet.)

Tudja-e, hogy

a vakondok könnyűszerrel tesz meg másodpercenként kétméternyi utat földalatti járataiban, a föld felett pedig három métert is;

a japán papiros nem mállik el a vízben;

reggel minden ember kissé magasabb, mint este, mert a csigolyái közt levő porcrétegek naphosszat tartó egyenes tartása következtében összenyomódnak, de alvás közben ismét kiterjeszkednek;

a nyolavanéves elefánt még teljes munkaerejében van;

a venezuelai elefántbogár a legnagyobb az ismert rovarok közt, néha félfontos súlyát is eléri;

az ember szive percenként 72., egy év alatt tehát 38 milliót ver;

Kinában a szemüveget szerencsehozó tárgynak tekintik;

a régi rómaiak sok háborújuk során 300 ezer kilométer hosszúságú utat építettek különböző országokban és különböző irányokban.

Friss—pontos—megbízható az Az Újság!

Tip. „Az Újság” nyomdája Salonta

FIGYELEM! Felhívás! Mely mindenkinek szól! *Soha ilyen olcsó és kedves szórakozásra nem nyílt alkalom!*
Ma, hétfőn d.u. 7-kor a Centrál-mozgóban 8 és 4 leies egységárért megnézheti minden idők legnagyobb filmjét a *Krisztina királynét* Gréta Garboval

Jdős Szathmáry Sándor meghalt

Hullajtja levelét az idő vén fája. Egy korra agg, lélekben még mindig fiatal férfiú költözött el vele az élők sorából. Mint sok gyermekes család egyik tagja elvégezvén iskoláit — mint ő büszkén emlegette — 20 krajcáros napszámokkal szerezte össze azt a pár száz forintot, mellyel később folytonos és kitartó munkával mint gabona és marhakereskedő tekintélyes vagyont szerzett.

A kitartó és vagyonszerző munka mellett részt kért és kapott is a közügyek intézésében. Istentől nyert józan ésszel, önművelődéssel szerzett tudás-

sal töltötte be községi esküdti, képviselőtestületi, megyebizottsági megbízásait. Haláláig tagja volt a Salontai Takarékpénztár igazgatóságának és a ref. presbiteriumnak, tiszteletbeli elnöke a Magyar Pártnak. Bárhova állított megállta helyét és mindig tisztességgel, önzetlenül, a haladás szellemében tevékenykedett. A mai Salonta hálás lehet áldásos munkájáért.

Mint városunk egyik első polgárától mi is kiérdemelt tisztelettel vesztünk búcsút.

Béke poraira!

Egy Barcelonában letartóztatott salontai férfi segélykiáltása

A Párizsban elrejtett bőrönd titka

Sokszor hallunk híreket, amiket mi magunk sem hiszünk el és azt mondjuk, hogy ehye, ez már megint egy kacsa. Nos most nem kacsával, hanem megtörtént esettel szolgálunk a közönségnek.

Él Salontán egy román parasztagazda. Egyszerű ember, aki bizony az élet szürke gondjaival harcol. A gazdának levele érkezett Spanyolországból. Elvitte a levelet egy közismert román uriemberhez, akinek megmutatta és tanácsot kért tőle, hogy mi'evő legyen.

Az illető ur közölte velünk, hogy a leveleiben egy Salontáról elszármazott(?) román férfi Barcelonában kereskedelmi váltalatót alapított, azonban csödbe jutott. Hogyhogynem

hamis csödbnek deklarálták bukását és ezért börtönbe vetették. Most arra kéri itteni ismerősét, tegye meg a szükséges lépéseket arra nézve, hogy a Párizs közelében egy, csak általa tudott rejtékhelyről elhozhason egy bőröndöt. A spanyolországi ember levelében azt állítja, hogy százhuszezer frank van a bőröndben. Az összeg teljesen elegendő volna arra, hogy adósságait elrendezze. A bőrönd el van ásva, a helyet csak ő tudja. A salontai román parasztagazda teljesen érthetetlenül áll a dolog előtt és nem tudja mire vélni, hogy az előtte ismeretlen férfi miért őt választotta ki ilyen hihetetlen dolog elintézésére.

Fényesen sikerült a Törekvés jelmezbálja

Diszes keretek között folyt le a Törekvés jelmezes álarcosbálja a Kaszinóban. A megjelent nagyszámu közönség pompás hangulatban mulatott, mindenki jól érezte magát. A rendezőség udvariassága, a terem kellemes díszítése, a kitünő zene és a Törekvés táborának inpozáns összetartozása bizonyítéka volt a legteljesebb sikernek.

Jóleső volt tanui lenni a sportbáloknak, mert az NSC gárdája is nagyon szép számban vett részt ezen a jelmezbálon. Az estély minden zökkenő nélkül pergett a közönség legteljesebb megelégedésére. Fényes, forró bál hangulat. Kormos Béla az

ételek, italok körül kitett magáért.

A megjelent jelmezesek névsorát a rendezőség a következőkben bocsátotta rendelkezésünkre:

Deák Böske hollandi nő, Arany Mária cserkész, Bereczky Erzsébet spanyol nő, Szabó Mária alkirálynő, Kőrösi Ilus hercegi lovárnő, Kőrösi Zsuzsika spanyol bohóc, Tárnok Böske menyasszony, Német Ilus vőlegény, Német Böske Karnevál hercege, Barna Piri apacs, Vajda Böske román lány, Mezey Vili pierrott, Rátonyi Rózsi gavallér, Matuska Ilona magyar ruhás lány, Ónodi Béni magyar csikós legény, Szabó Gizike lovag, Sólyom

Pirike erdélyi román vőlegény, Csátary Jenő pilóta, Megyeri József öreg urinó, Tulván Sándorné tárkányi menyecske, Hidi Lajosné magyar legény és leány együtt, Badar László menyecske, Seress Juci gentlemann, Bogdán Dodi gentlemann, Szemes Böske török nő, Szabó Böske francia táncosnő, Szabó Mihályné magyarruhás legény, Gázsó Juci indián nő, Binzky Paopika bohóc, Erdey Lajosné magyar ruhás lány, Pálfi József pincér, Mados Böske tengerész, Onuf Jánosné huszár, Onuf Mária magyarruhás lány, Onuf János bohóc, Lukács Sándor vénkisasszony, Orbán Lajos néger gentlemann, Borbély Gitta perzsa nő, Borbély Rózsika iskolás leány, Gyulay Alfonz bohóc, Katona Ica és Mados Zsiki Tél hirnökei, Sólyom Ilus erdélyi román menyasszony, Borbély Böske arató leány, Szathmári Buzsu japán nő, Szakács Mária szaloncukor, Szakács Rózsika vikend ház, Lőrinci Manyi vadrózsa, Külüs Imre menyasszony, Borbély Böske vőlegény, Aggott Böske gentlemann, Fazekas Sándorné vadrózsa, Gaál Sándorné szélmalom, Apter Sándorné troubadour, Pataki Lenke indián nő, Danielisz Dezső pierotte, Bajkán Böske öregasszony, Balogh Ida olasz lány, Bereczky Sándorné Mikulás, Puskás Magda sakk, Sarkadi Böske tiroli lány.

Dijakat nyertek: Kőrösi Ilus, Katona Ica és Mados Zsibi, Apter Sándorné.

Özv. Szikszay Lajosné meghalt

Egy igazi magyar uriasasszony dőlt ki vele az élők sorából. A régi Salonta egy tisztén alakja, a hajdani társas élet lelke, minden nemes ügy melegsivü felkarolója.

Leánya volt Fónagy László főszolgabírónak, testvére volt hasonnevü bátyja, ki előbb szintén salontai főszolgabíró, majd a salontai választó kerület orsz. képviselője volt. Több mint félszázada lett hitvese Szikszay Lajosnak, ki városunk és Bihormegye egyik vezető egyénisége volt.

A megboldogult lelkes munkát fejtett ki, mint a helybeli Vörös Kereszt egyik elnöknője, élén állott a háborus jótékony mozgalmaknak, munkásságával sok könnyüt törölt le sok fájdalmat enyhített.

Negyedszázados özvegysége után követi férjét, kivel mintaszerű házasságot élt, kivel magyar urakhoz illő módon élt otthonában és derekas munkát fejtett ki a közélet és jótékonyág mezején. Méltó lett e város őszinte részvételére.

Hirdessen az „Az Újság”-ban

ELADÓ a „Kemény Testvérek” mögötti Str. Gen. Prezan 7 számú jól felszerelt nagy telkes ház. Értekezni ugyanott. 5—10

Menyasszonyok figyelmébe!

1 vég prima kelengye vászon 260 lei | 1 derékalj 190 lei
 1 vég prima egész széles kelengye vászon 280 lei | 1 fehér vattás paplan . 450 lei

**Tekintettel a nagy áremelkedésre
 fenti árak csak e hóban érvényesek**

Szántó áruház

A mai nap

Február 12 kedd

- Inspekciós gyógyszertár: Fenyvesi Ferenc „Korona” gyógytára.
- A városházán hivatalos óra d. e. fél 8 — fél 2, d. u. 2—4.
- Este 9 órakor kulturelőadás az Iparos Otthon parkettes termében. Előadók: Halasi Andor ügyvéd és Dr. Balaton Zoltán orvos.
- Este 9—10-ig az NSC klubhelyiségében kondíció tréning Kozma László vezetésével.

— 1832 február 12-én született Vaszary Kolos, esztergomi hercegprimás. (Mehalt 1914-ben.) 1891-ben a pannonhalmi főpáti székéből került Magyarország hercegprimási méltóságára. 1912-ben nyugalomba vonult. Jeles szónok volt. Számos történelmi tanulmányt írt.

Nagy árleszállítás a hócipőknél.

Olcsó — tartós — izléses!

Egy pár posztó hócipő	100 lei
Egy pár szövet hócipő	130 „
Egy pár lakk hócipő	190 „
Háromnegyedes cipő (színes)	170 „
Cipzáras cipő (színes)	150 „

**Most vegyen hócipőt,
 míg a dőmping tart!**

Kovács divatáru üzletében!



SPORT

Az NSC választmányi ülése

Az NSC tegnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg választmányi ülését, melyen több fontos ügyet beszéltek meg ezenkívül megalakították az egyes bizottságokat. Elhatározta a vezetőség, hogy minden kedden és pénteken este 9—10-ig Kozma László vezetésével a játékosok részére kondíció tréninget tart. A tornaórákon a játékosok fegyelmi terhe mellett kötelesek megjelenni.

Könyvkötést

és bármilyen
 könyvkötészeti
 munkát olcsón
 vállal az

„Az Ujság” nyomdája
 Piața Unirii (Toldi-tér 13. sz.)

Felhívás

Felhívjuk a Magyar Párt összes tagjait, hogy id. Szathmáry Sándor, pártunk tiszteletbeli elnökének a Magyar Házban f. hó 12-én (kedden) d. u. fél 3 órakor tartandó végtisztességen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Magyar testvéri üdvözléssel:

Pártvezetőség.

Kész bútoraimat

tekintse meg vételkötelezettség
 nélkül. Egy színes, modern
 konyha berendezés 1500 Lei.

Tóth Imre

műasztalos

Str. Regele Ferdinand (Rákóczi-ut 49.)

Anyakönyvi hírek

A salontai anyakönyvi hivatalban a múlt héten a következő bejelentéseket eszközölték: Született: Szilágyi György, Ladányi Erzsébet, Kertész Mihály, Pap Sándor, Oláh Sándor, Répási Etelka.

Házasságot kötöttek: Kis Lajos—Kertmegi Etelka.

Mehalt: Tolna Erzsébet 1 éves, Ötvös Irén 4 napos, Szántó Istvánné sz. Torma Juliánna 71 éves, Kovács János 2 hónapos, Serfőző János (Ateas) 41 éves, Mágori Ferenc 84 éves, Özv. Mogyorós Istvánné sz. Fekete Juliánna 59 éves.

Cipőjét szezon előtt minden elfogadható árban megvásárolhatja a Mercur cipőszalonban

Calea Reg. Ferd. (Rákóczi-ut) 25
 Február 15-ig **női** cipők **150** lei-től kaphatók.

EGY jóra való cseléd-leány, akinek többévi szolgálati ideje van, azonnali belépésre kerestetik. Str. Horia 11. 2—3.

Felkérjük az összes salontai gépkocsivezető urakat, akik a múlt évi teasteély rendezésében résztvettek, hogy csütörtökön este pont 8 órakor a Fohn étteremben feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Rendezőség.

Épület és bútor asztalos munkát rendeljen

Tóth Imre

műasztalosnál

Str. Reg. Ferdinand (Rákóczi-ut) 49.

Mi ujság a városházán?

— Tömő János taxaleszállítást kért, tanács a kérést elutasította.

— Szabó Gyula kérte a várost, hogy régi taxáját bonokkal tizethesse. A tanács helyt adott a kérelemnek.

— Elhatározta a tanács, hogy 2 meddő tehenet, egy öreg kost és néhány ürüt pénteki országos vásárral elad.

— A költségvetés elkészítése lázas izgalmakkal folyik.

A katonai ügyosztály felhívása

Az összes traktortulajdonosok jelenkezzenek a katonai ügyosztálynál a hivatalos órák alatt, 12 és 13-án.

Az összes ipari telepi tulajdonosok legalább 5 képesített munkással dolgoztatnak, jelentkezzenek febr. 12 és 13-án a katonai ügyosztálynál, információk adása végett.

Mindazon ifjak, kik váltott huszároknak vagy tüzereknek lettek besorozva, vagy akik utólag folyamodtak, hogy ezen csapattekhez legyenek beosztva, — jelentkezhetnek lovaikkal együtt a 2 (11 Călărăși huszárezred kaszárnyájában, bármely hét hétfői pénteki napján a lősorozás végett.

Tudomására hozzuk az érdekelteknek, hogy az 1914-ben született ifjak katonalajstroma közszemlére ki van téve a rendőrség katonai ügyosztályán (emelet 8 sz. szobában), hol az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Biroul Militar

KIADÓ Str. Reg. Carol II. 13. sz. alatti 3 szoba, konyha, előszoba, speiz, vízvezetékkel, parkirozott udvarral. Ért. Str. Reg. Carol II. 12 sz. alatt. U. o. egy jókarban lévő szobor eladó.

80—100 kilós malac megvételre kerestetik. Kincses Imre.